

中国邮政报

CHINA POST NEWS

中国邮政集团有限公司主管主办 | 第3680期(本期共4版) | 2022年10月21日 星期五
国内统一刊号 CN11-0028 邮发代号 1-100

● 我们党立志于中华民族千秋伟业，致力于人类和平与发展崇高事业，责任无比重大，使命无上光荣。全党同志务必不忘初心、牢记使命，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争，坚定历史自信，增强历史主动，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

● 经过不懈努力，党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案，确保党永远不变质、不变色、不变味。

● 新时代的伟成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！

● 新时代十年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

● 中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。

● 中国人民和中华民族从近代以后的深重苦难走向伟大复兴的光明前景，从来就没有教科书，更没有现成答案。党的百年奋斗成功道路是党领导人民独立自主探索开辟出来的，马克思主义的中国篇章是中国共产党人依靠自身力量实践出来的，贯穿其中的一个基本点就是中国的问题必须从中国基本国情出发，由中国人自己来解答。

(据新华社)

深入学习贯彻党的二十大精神

集团公司推进全系统党建工作与生产经营深度融合

本报讯(记者 尹航) 10月18日，集团公司召开邮政系统党建工作与生产经营深度融合推进会，深入学习贯彻党的二十大精神，总结交流“三亮三比三评”和党支部(党小组)领题破题活动实施的成效经验，进一步指导工作实践，推动党建工作与生产经营深度融合，以高质量党建引领保障中国邮政高质量发展。集团公司党组成员、副总经理康宁出席会议并讲话。

集团公司党组高度重视党建工作与生产经营深度融合，作出了一系列部署要求。2021年以来，集团公司聚焦推动企业高质量发展要求，紧扣改革发展和生

产经营中急需解决的重点难点问题，推动1.4万个党支部开展领题破题活动，面向23万名党员开展“三亮三比三评”主题实践活动。创新构建起党组织“点题—领题—破题—结题”的攻坚克难机制和党员“亮身份、亮标准、亮承诺，比技能、比作风、比业绩，领导点评、党员互评、群众评议”的作用发挥机制，初步探索出一条行之有效、党建工作与生产经营深度融合途径。全系统各级党组织落实党建责任更加自觉，发挥党建作用更加充分，工作方式方法更加有效，坚持问题导向更加鲜明，攻坚克难成效更加凸显，有力推动了邮政事业发展。

会议总结了两年多的探索和实践经验得到的启示和取得的经验。“三亮三比三评”和支部领题破题活动既是集团公司部署的重点工作任务，又是推进生产经营、抓好工作落实的有效方法。推动党建工作与生产经营深度融合，一要在思想认识上深度融合，牢固树立党建和生产经营同频共振、互为促进的理念，不断增强深度融合的思想自觉、政治自觉和行动自觉；二要在推动工作上深度融合，做到党建和生产经营一起谋划、一起部署、一起落实、一起检查；三要在制度机制上深度融合，把生产经营工作薄弱环节反映出来的政治思想、作风纪律、能力素质等

问题，作为党建工作的着力点；四要在考核评价上深度融合，坚持党建和生产经营联动评价，把党建成效作为衡量领导班子和领导干部工作实绩的重要依据，把履行“一岗双责”情况作为考察领导干部的重要内容，充分发挥考核的指挥棒作用。

康宁在讲话中指出，这次推进会是对前一阶段“三亮三比三评”、领题破题活动的一个盘点，也是对持续深入开展两个活动、促进党建工作与生产经营深度融合的一次再动员。要进一步深化对党建工作与生产经营深度融合的认识。党建工作与生产经营深度融合是多年来国有企业坚持党

的领导、加强党的建设，充分发挥基层党组织组织力、凝聚力、战斗力的重要课题。实践证明，党建工作是生产经营的有力抓手，生产经营是党建工作的有效平台。党建工作抓实了就是生产力，抓细了就是凝聚力，抓强了就是战斗力。当前，中国邮政正处在改革转型、爬坡过坎的关键时期，仍存在不少难点问题。面对这些新问题、新挑战，迫切需要各级领导干部转变作风、提能力、勇创新，也更加需要各级党组织发挥党的政治优势、组织优势，更加需要党建工作与生产经营深度融合、同向发力。

(下转第2版)

本报讯(记者 吕磊 尹航)截至10月17日，中国邮政EMS年业务量突破100亿件，较2021年提前62天，标志着中国邮政运营质效稳步提升，寄递能力取得新突破，寄递业务发展再次迈上了新台阶。

今年以来，全国邮政寄递战线按照集团公司党组的统一部署，一手抓改革，一手抓发展。全网上下聚焦高质量发展，全面深化“六大改革”，推动寄递网系统性重塑、整体性重构，使网络运行的效率、效益有了显著提升。8月份，特快、快包时限达成率均创历史新高；省际中心人均处理效率、设备效能、市趟车辆件数装载率、自有车辆日均行驶里程也均有提升。通过推进“五客”工作法，全网上下紧抓春节旺季、“618”大促契机，利用大走访大开发守住客户存量、扩大客户增量，为业务增长提供源源不断的动力。1—8月，寄递业务和特快业务均实现稳步增长，国际业务连续3个月超过行业发展水平，电商特快、退换货、极速鲜等重点领域实现高速增长。同时，开发了平安汽融仓配一体、退役军人优待证、茅台酒配送等一批有影响力的重点项目。

对即将到来的“双11”生产旺季，中国邮政提出要实现优能力、提份额、优标准、提效率、优运营、提时限、优服务、提体验的“四优四提”总体目标，将集中精力、集中资源、集中人员投入“双11”生产运营和服务保障工作中，以实际行动向客户、向社会交出一份满意的答卷。

比去年提前六十二天
中国邮政EMS年业务量突破百亿件

二十大时光

“我们每一个人都是亲历者、奋斗者!”

——来自邮政一线的二十大代表参观“奋进新时代”主题成就展

□本报记者 吕磊

“奇迹号”巨轮模型扬起的帆上激荡的是新时代中国的腾飞轨迹，四川省凉山彝族自治州“悬崖村”今昔巨变的对比照片上蕴含的是脱贫攻坚的伟大意义，“何以中国”线上展览展陈的是中华文明的博大精深……

10月17日晚，出席党的二十大4位来自邮政基层一线的代表随所在代表团来到北京展览馆，参观“奋进新时代”主题成就展，从一件件实物模型、一段段生动视频、一幅幅图片图表中感受新时代10年党和国家事业的伟大成就、伟大变革，汲取奋进力量，特别是透过展览所展现的新局新貌、生动实践深刻领悟二十大报告的丰富内涵和精神实质。

其美多吉、葛军、刘婷、韦艳梅4位代表一致认为，过去十年是党和国家事业发展进程中极不平凡、极不平凡的十年。我们取得了众多举世瞩目的成就。这些成就都是以习近平同志为核心的党中央带领全国人民一道



10月17日晚，四川代表团前往北京展览馆，参观“奋进新时代”主题成就展。图为其美多吉向代表团其他代表介绍展览图片上展现的“雪线邮路”。

□欧阳杰 杨彦帆 摄

拼出来、干出来、奋斗出来的！“看，这就是我跑的‘雪线邮路’。”在中央综合展区内，其美多吉指着一张图片对四川代表团其他代表介绍起来。图片上，一辆

绿色的邮车穿行在被冰雪覆盖的大山之间，展示的正是其美多吉工作的场景。这条邮路就是著名的“雪线邮路”。一旁的二十大代表争相和其美多吉在“雪线邮路”

图片前合影。很多代表问他：“自己的邮路被选人成就展是一种什么样的感受？”其美多吉不假思索地回答：“个体的力量永远没有集体的强大。”他表示，过去十年，正

是千千万万共产党员秉持“不负人民”之心而不懈坚守与奋斗，汇聚成新时代中国昂扬奋进的洪流。

“千万不能小看这台发动机，这个技术可是世界领先。你看这个飞机的外形设计，那绝对是世界一流水平……”在室外展区，从飞机到坦克、从火箭到战车，葛军当起了“讲解员”，激情澎湃地给各位二十大代表讲解展览展出的我国最新的武器装备。作为一名曾经的中国军人，脱下绿色军装穿上绿色邮政标志服的葛军身上的绿色情结愈加浓厚。不畏风雪、不惧严寒，葛军驾驶着邮车奔走在“鸿雁天路”上，为沿线部队官兵提供战友般细致温暖的邮政服务。他激动地说：“我自豪我曾经是一名中国军人，我骄傲我永远是一名中国人！”

“十年非凡成就，邮政是个注脚！”刘婷在展品中仔细寻找中国邮政的身影。她说：“邮票作为‘国家名片’在方寸之间铭记国家发展成就。比如，《中国共产党成立100周年》纪念邮票、《中华人民共和国成立七十周年》纪念邮票。”在刘婷看来，过去的十年，中国邮政既是非凡成就的亲历者，又是记录者。

(下转第2版)

邮储银行召开温室气体排放核算启动会

本报讯 近日，中国邮政储蓄银行召开温室气体排放核算启动会，在全行正式启动自身运营碳达峰、碳中和各项工作。

会议强调，开展温室气体排放核算相关工作，既是落实国家政策和监管要求，也是科学制定邮储银行碳达峰、碳中和时间表和路线图的重要基础。全行要以温室气体排放核算工作为契机，持续贯彻新发展理念，履行社会责任，渐进有序减少碳足迹，早日实现自身运营的碳中和。

据了解，在此次启动的温室气体排放核算工作中，邮储银行将对全行的碳盘查，了解目前碳排放基线和差距，科学制定有针对性的碳减排计划，发挥示范引领作用，彰显邮储银行在新阶段的绿色发展愿景和实际行动。作为中国领先的大型零售银行，邮储银行网点广泛覆盖城乡，未来如期实现自身运营碳中和，将对银行业金融机构绿色低碳发展起到示范作用。

□褚轩

中邮保险20亿元增资国家电投新能源公司

本报讯 近日，中邮人寿保险股份有限公司对国家电投旗下新能源发展平台——电投融和新能源发展有限公司完成增资，增资金额为20亿元。该项目投资是中邮保险积极响应国家绿色发展战略、布局绿色金融和ESG投资、助力实体经济发展的又一重要举措。

国家电投是中国五大发电集团之一，也是全球最大的清洁能源装机发电企业。电投融和是国家电投着力打造的市场化运营的新能源发展平台，具有良好的发展空间。该项目有望成为今年国内新能源私募领域规模最大的融资项目和年度最大的央企混改引战项目。

近年来，中邮保险加快转型发展，发挥自身专业优势和金融服务实体经济的能力，在构建新发展格局中积极支持实体经济高质量发展。中邮保险此次增资电投融和，有利于进一步优化标的公司治理结构，助力长期高质量发展，同时也是落实国家“双碳战略”、践行绿色投资理念的有力举措。

□由保昌

邮储银行：履行国有大行担当 积极践行社会责任

□本报记者 毛志鹏

十年奋楫争先，一路逐光前行。党的十八大以来，中国邮政储蓄银行(下称“邮储银行”)以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻落实新时代党的建设总要求，以高质量党建引领高质量发展，积极落实国家战略，全力服务实体经济，持续深耕普惠金融，助推乡村全面振兴，助力实现“双碳”目标，

积极发挥好国有大行在经济社会发展中的重要作用。

在服务经济社会发展的同时，邮储银行综合实力稳步提升，市场地位和影响力日益彰显。数据显示，邮储银行资产规模从2012年末的4.90万亿元增长到2022年6月末的13.43万亿元。在英国《银行家》杂志“全球银行1000强”排名中，邮储银行一级资本排名从2014年的第63位上升至2022年的第13位。惠誉、穆迪分别给予邮储银行

与中国主权一致的A+、A1评级，标普全球、标普信评、中诚信国际分别给予邮储银行A评级、AAAspc评级、AAA评级，展望均为稳定。

从助力脱贫攻坚到全面服务乡村振兴

在宁夏固原蔡川村，邮储银行以“产业引领+能人带动+金融帮扶”，带动贫困户发展牛羊养殖，探索出金融扶贫的“蔡川模

式”。经过多年资金支持，蔡川村于2016年实现整村脱贫，村民人均年收入从2008年的不到2000元增长到2021年的1.26万元。“蔡川模式”成为金融“造血式”扶贫的典型范例，入选联合国对发展中国家扶贫开发的课程，并作为中国扶贫典型案例在联合国网站展示。

在助力脱贫攻坚过程中，邮储银行注重激发贫困地区和贫困户的内生动力，增强金融扶贫